上三條立法可完善國安防線

各界指黎智英案揭港存國安隱患 冀法例明確可執法措施便偵查

特區政府前日(12日)向立法會提交 2024年度立法議程,包括表明會在今 年內提交《維護國家安全條例草案》, 完成基本法第二十三條立法。多位香港 政界和法律界人士昨日表示,從現時正 在審議的黎智英案件就可看到香港確實 存在國安隱患,進一步說明有關立法的 必要性,希望在立法時考慮到執法偵查 的現實困難和需要,以及條例的震懾 力。他們表示,完成有關立法不僅是特 區政府履行了憲制責任,亦將更有效保 障市民的權利和自由,鞏固香港開放穩 健的營商環境。

◆香港文匯報記者 黃書蘭、藍松山

葉太冀早交立會 讓議員充分審議

行政會議召集人葉劉淑儀表示,相信外媒對條文 都十分關注,認為有關官員、熟識條例的行會成 員,除了自己以外還有很多法律界的成員,以及熟 識條例的議員都要多點幫手,接受傳媒訪問解説。

她強調,基本法第二十三條立法是憲制責任,但 香港回歸祖國 26年以來一直未完成立法,應早日完 成立法責任,期望有關法案能及早提交立法會,讓 議員有足夠時間就法案作審議。

被問及是否需要以「白紙草案」形式諮詢,葉劉 淑儀認為,條例草案會是已有詳盡條文的「藍紙草 案」,看不到有再作「白紙草案」諮詢的需要。她 相信特區政府未來就基本法第二十三條的立法工 作, 會符合基本法的要求, 除了保護國家安全, 也 維護個人的基本人權與自由。

容海恩:立法起震懾作用

新民黨立法會議員容海恩昨日在接受香港文匯報 訪問時表示,基本法第二十三條立法是香港特區的

憲制責任,可進一步完善國家安全防線,有必要在 今年內完成。有關條例須涵蓋現時香港國安法中未 有覆蓋的方面,包括煽動叛亂、竊取國家機密等。

她坦言, 現時愈來愈多不法分子在網絡上作煽 動、抹黑等行為,特區政府在立法時須充分考慮網 絡取證的困難,在法例中為警方在偵查和執法時提 供便利, 防止出現漏網之魚。

容海恩認為,正在法院審理中的黎智英案,可以看 到有本地團體或個人與海外在資金上有一定聯繫,或 從事危害香港的活動,為香港帶來嚴重隱患。這些資 金來源及用途相對難以偵查,希望在立法時注意有關 情況,在法例上明確警方可採取的措施,從而讓偵查 和執法更方便,同時起到震懾作用。

陳子遷:鞏固港開放穩健營商環境

律師陳子遷接受香港文匯報訪問時表示,維護國 家安全影響是任何社會的頭等大事,關係着香港的 繁榮和穩定。而隨着香港國安法的實施、完善選舉 制度,香港正逐步由治及興,如今特區政府亦履行 憲制責任, 日前已向立法會提交《維護國家安全條



◆多位香港政界和法律界人士昨日表示,從現時正在 審議的黎智英案件就可看到香港確實存在國安隱患 圖為黎智英被押解上懲敎署車輛 資料圖片

例草案》的擬提交時間,積極為香港的維護國家安 全制度填上最後一塊拼圖,希望可進一步全面防範 叛國、煽動叛亂、竊取國家機密等危害國安的罪 行,有效保障市民的權利和自由,鞏固香港開放穩 健的營商環境。

多個團體赴英駐港總領事館抗議 譴責英首相干預港司法制度



◆一班香港青年代表昨日到英駐港領事館抗議

◆香港海南社團總會昨日到英國駐港總領事館前抗議。



◆工聯會昨日到英國駐香港總領事館抗議

香港文匯報訊(記者 子京)針對英國首相蘇 和多個民間團體昨日到英國駐港總領事館抗 議,強烈譴責英國首相嚴重干預香港司法制 度,要求英國首相立即停止有關行為。團體亦 批評英國無視法治,干預正審理的案件,進一 步暴露了英國利用代理人禍亂香港的險惡用

工聯會立法會議員陳穎欣, 連同工聯會區議 員、工聯會社會事務委員會成員一行人昨日到 英國駐港總領事館抗議。他們手持「強烈譴責 英國首相妄議黎智英案 嚴重干預香港司法制 度」的橫額,高呼口號,要求有關人等停止干 預香港司法制度的卑劣行徑。

陳穎欣促英停炒作黎智英案

陳穎欣表示,黎智英案是嚴格按照香港國安法 的規定進行相關法律程序,蘇納克詭辯黎智英是

欠

恐專

組織

航

空

業

界旅客

見疑

「言論自由的捍衛者」,又發聲明要求釋放黎智 英、要求廢除香港國安法及撤銷相關檢控等,是 在公然挑戰本港的司法制度。

她指出,蘇納克又訛稱香港國安法違反《中 英聯合聲明》,事實上《中英聯合聲明》作為 一份歷史文件,不具有任何現實意義,英方對 回歸後的香港沒有任何權利,即使在《中英聯 合聲明》裏也沒有一條規定,中國及中國香港 不可以維護國家安全,故敦促英方停止炒作案 件,停止抹黑中國

云海清:依法審理黎智英無可非議

香港海南社團總會執行會長云海清一行人亦 到英國駐港總領事館抗議。云海清表示,黎智 英為反中亂港事件策劃者、組織者,香港法院 對黎智英依法審理及追究責任無可非議。香港 是一個有法必依、嚴格執法的國際法治都市, 有人公然反中亂港,跑去跪求外國勢力插手,

擾亂香港安定,外國政客還為其撐腰狡辯,連 最為倚重的法治精神、司法獨立都不要了,對 英國是何其諷刺和悲哀。

他強調,香港海南社團總會全力支持香港法 院對亂港首惡黎智英的審理,堅決維護香港法 治價值核心,維護國家安全、保障香港社會繁 榮穩定。

同日,一班香港青年代表也到英國駐港總領 事館抗議英國首相對黎智英案的評論。發起人 高松傑表示,香港特區法院正在依法審理黎智 英案,英方無視法治,急不可耐地干預正審理 的案件,進一步暴露了英方利用代理人禍亂香 港的險惡用心。

他強調,香港回歸祖國已經26年,一班英 國政客終日死心不息企圖經常插手干預,完 全違反國際法和國際關係基本準則,暴露其 仍抱守陳舊殖民思維,醜陋殖民嘴臉令人厭

香港文匯報訊(記者 蕭景源)香港 海味的貨櫃,發現一批約1,400公斤懷 疑屬瀕危物種的山瑞裙邊,估計市值 約500萬元。調查後,關員拘捕了收 貨公司的63歲男董事,正追查該批貨 物來源及流向,不排除有更多人被 危 資料顯示, 山瑞裙邊是將水魚裙邊 種

· 案

檢

瑞

裙

邊

市

值

500

曬乾之製成品,含豐富膠質、高蛋 白帶過多、老人家夜尿頻密及腰酸背 食材 香港海關於 2023年首 11 個月共破獲

379宗涉瀕危物種走私案,較2022年全



海關偵破今年首宗瀕危物種走私 案,檢獲約1,400公斤懷疑屬瀕危物種 的山瑞裙邊

香港文匯報訊(記者蕭景源)警方跨部門反恐 專責組發表第八期《社區安全期刊》,本期內容 講述航空業界的保安威脅及應對的保安措施,同 時呼籲業界和市民「見疑即報」。

自2001年「911」襲擊後,全球各地機場均大幅 收緊保安措施。然而,海外經驗顯示,航空業界 仍然是恐怖或極端分子覬覦的襲擊目標。反恐專 責組認為, 航空業容易受到恐襲的原因, 包括航 空業屬於重要基礎設施,大量人群在有限的室內 空間活動,可對不同國籍旅客造成重大傷亡,容 易引起傳媒廣泛報道。

期刊中提到,海外曾發生重大的航機恐襲,包 括2006年8月11日,英國警方拘捕24名疑犯,涉 嫌策劃用飲品偽裝的液體炸彈在飛機上實施自殺 式襲擊。2009年12月25日,美國一名男子將炸藥 藏在內褲中,成功通過安檢及登機,爆炸裝置最 終失靈,但釀成火警致兩名乘客受傷。2016年3 月,比利時布魯塞爾機場發生恐襲案,兩名自殺 式炸彈襲擊者在機場登記區,引爆身上炸彈,釀 16死逾百人受傷。2016年6月,3名持槍及腰綁炸 彈腰帶的男子,在土耳其的機場發動自殺式襲 擊,釀45死逾230人受傷。

反恐專責組表示,全球航空業已加強保安措 施,以保護商業航班不受恐怖襲擊威脅在機場的 保安措施,通常包括警方高調巡邏,以及設金屬 探測拱門,對旅客及行李的安全檢查,以及對液 體物品的限制。專責組強調,雖然這些保安措施 會令乘客不便,但這對確保旅客飛行安全是必要 的。

警破毒窟拘4毒販 檢3100萬元可卡因

香港文匯報訊(記者蕭景源)警方在 屯門小坑村搗破黑幫操控的毒品儲存倉 及包裝中心,拘捕4名男子,檢獲共重 約30.2公斤懷疑可卡因,市值約3,100 萬元。該批毒品被收藏在膠管內,再用 綠色膠紙包裹偽裝成植物,初步調查相 信有疑犯收取薄酬販毒。

新界北總區反三合會行動組第一隊主管 高級督察李文瀚昨日表示,根據深入調查 及情報分析後,鎖定黑社會團夥在屯門小 坑村一間石屋的毒品儲存倉及包裝毒品中



◆警方講述在屯門小坑村搗破毒品儲存 倉及包裝中心案件詳情

心,毒販在石屋將毒品分拆再包裝,然後 使用私家車將毒品運送供應市場。

11日下午6時許,探員在小坑村附近 埋伏,發現有一輛私家車在村屋外等 候,其間一名男子手持一個環保袋離開 村屋。探員見時機成熟採取拘捕行動, 在該名21歲姓李男子的環保袋內搜出 11包、重14.6公斤懷疑可卡因,同時以 涉嫌串謀販毒拘捕私家車內23歲姓郭男 子及22歲姓黃男子。

藏膠管內偽裝成植物掩人耳目

探員隨後進入石屋搜查,在屋內再發 現20歲姓羅男子,並搜出15.6公斤懷疑 可卡因及毒品包裝工具。 警方發現毒品 被包裹在類飲管的膠管內,再用綠色膠 紙包住, 偽裝成植物掩人耳目。被捕4 名男子,報稱無業,有部分被捕人是被 人用微薄酬勞引誘處理毒品,案件仍在 調查中,不排除有更多人被捕。

警方重申,販毒屬嚴重罪行,一經定 罪,最高可判處終身監禁及罰款500萬 元。

警聯同飛行服務隊 打擊半山郊區爆竊案

香港文匯報訊 警方港島總區聯同政府飛行 服務隊由前日(12日)起,於港島半山郊區一 帶展開跨部門聯合行動,以打擊區內爆竊案。

警方會於區內鄰近屋苑的山坡及密林進行高 調巡邏及搜捕行動、設立路障截查可疑車輛及 人士、聯同政府飛行服務隊進行空域巡邏及使 用無人機廣播裝置播放防罪信息。

警方表示,將繼續與社區保持緊密合作,致 力防止及打擊爆竊相關的罪案,保障公眾安



警方聯同 政府飛行服 務隊,於港 島半山郊區 部門聯合行 動打擊區內 爆竊案。

> 香港警察 Fb圖片